

Globe Chinese Entrepreneur Commission

一带一路洞察周刊 (版权专有)

3月8日2023: 一带一路全国人大最新的讨论

黃淑儀博士(戰略專家)/ 岑政熹先生(GCEC会长)

2023年一月至二月，中国对“一带一路”沿线国家进出口2.12万亿元，同比增长10.1%。对其他RCEP(Regional Comprehensive Economic Partnership)成员国合计进出口1.91万亿元，同比增长3.1%。从单纯的经济数据，我们就可以看出“一带一路”的重要性越来越大。

柬埔寨

今年是中国全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是柬埔寨独立70周年、中柬建交65周年和“中柬友好年”，中柬关系迎来新的发展机遇。两国领导人已经指明了方向、制了蓝图，现在的关键就是要把蓝图一步步变为现实。

中国驻柬使馆将充分发挥桥梁作用，同中柬双方有关部门密切配合，全力推动成果落地。以构建中柬共同体为主线合作架构下，以“工业发展走廊”和“鱼米走廊”为基础，推进两国政治、产能、农业、能源、安全和人文各领域务实合作，落实好“中柬友好年”的各项规划，高标准的新时代中柬命运共同体。

创新投资和综合融资平台

全国政协委员、交银国际董事长谭岳衡二十大推进一带一路的过程中，中国始终遵循国际惯例和债务可持续的原则：建立长期、稳定、可持续、风险可控的投融资体系。描述为“一带一路”五通建设 (1) 政策沟通、(2) 设施联通、(3) 贸易畅通、(4) 资金融通以及(5) 民心相通。共建国家的融资渠道，未来，如何进一步推动“一带一路”资金融通高质量建设，为高水平共建“一带一路”。

全国政协委员、谭岳衡提到香港应是积极参与者、也是受益者，香港应抓住国家构建新发展格局的战略机遇，成为一带一路建设最主要的创新投资和综合融资平台之一。

(Agatha.wong@ge.org.hk; Robert.shum@ge.org.hk)